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OEMATA XHMEIAZ I’ AYKEIOY
OETIKHZ KATEYOYNZHZ

OEMA 1°

A. Na emAEEeTe TNV cWOTA ATTAVTNON O€ KABEUIA aTTd TIC TTAPAKATW EPWTHTEIC:

1) O payvnTikdg KBAVTIKOG ApIBUOG M, O€ £va ATOMIKO TPOXIOKO KaBopiICE!:
a. TO YEyebog, B. TooxAWa, Y. TOV TTpOocAvATOANICNG 8. TNV
QUTOTTEPICTPOPN (SpPin)

2) Ta aTtouIKa TPoXIaKa 3s Kal 45 €XOUV:
a. idio yéyebog, B. idia evépyeia  y. duo Aofouc, 0. idlo KBavTIKO
apIBud ¢

3) Ze 1010 ATTO TIC ETTOMEVNC METATTTWOEIC TOU NAEKTPOVIOU OTO ATOMO TOU
udpoydvou, avTIoTOIXEI AKTIVOBOAIQ UE PIKPOTEPO PNKOC KUUATOG.
a. amd n=3 0t n=2, B. amdé n=4 oe n=2, y. amé n=2 o¢ n=1,
8. amoén=4 og n=3

4) ATTO Ta ETTOPEVO TPOXIAKA MIKPOTEPN EVEPYEIQ EXEI
a. 3d B. 3p y. 4s 0. 4p

5) Ze 11010 QTTO ETTOMEVA HOPIO TTEPIEXOVTAI TTEPICTCOTEPOI OECOI T
a. CC|4 B C2H4 Y. CH3CHO 0. C2H2

(10 povadeg)

B. Oi Tapokdtw NAeKTPOVIOKEG DOUEG, O€ BEPENIWDN KATAOTACN Eival AQVOACUEVEG.
Na avagépete uovo TNV apxn 1 Tov kavéva Trou TrapapIdleTal oe KABE NAEKTPOVIAKA

doun.

a. 15°2s%2p°3s23p°3d?
B. 1s?2s°2p?

Y-l 1 4 1+l T4t
18 28 2P

0. 11 T tifrt |t
18 28 2P

(8 povadeg)




. a) Na ypagei n nAekTpoviakry katavour] BeueAiwdoug kartdoTaong o€ oTIBAdEC,
UTTOOTIBAdEG KAl TPOXIAKA YIa TO ATOMO Tou S (z=16)

B) i) Mdéoa nAekTpdvia trepiExovtal oTn oTIBAda cBEvoug Tou S;
ii) MNooca povrpn NAeKTPOVIa €XEI TO ATOHO TOU S;

v) Na GUYKPIVETE TNV GTOWIKY aKTiVa TOU S WE TNV ATOMIKA akTiva Tou S2

(3-2-2 Movédec)

OEMA 2°
A. Na emAEEETE TNV CWOTA ATTAVTNON O€ KABEUIA aTTd TIC TTAPAKATW EPWTNTEIC:

1) To udaTtiké Tou didAupa gival 6EIvo:
a) KBr B) NaF y) NH4Br

2) Ydartiko6 didAupa NH4CN éxel otoug 25°C
a) pH=3 B) pH=7  y)pH=10
(Aivovtar: Ky(NH3)=10° | Ka(HCN)=10°, K, =10"%
3) Orav apaiwvetal éva udatikd didAupa KF 10 PH Tou : (8= o1abepn)
a) eAQTTWVETAI [3) MEVEl OTOBEPS V) QuEAveTal
4) >e udaTiké didhupa HCOOH mrpooBétoupe ateped HCOOK, xwpic va
METARANBOUV 0 OyKOG Kail N Beppokpaacia Tou diaAupaTtog. O BaBudG IOVTIOUOU
Tou HCOOH:
a) MEvel oTOBEPOC B) MEIwvETa y) au&averai
(8 povadeg)
B. Na avtiotoixfoete ta udatikd diaAupata TG oTAANG (A), HE TIC TINES pH TNG
oTNANG (B).

OAa 1a dioAUuaTa BpiokovTtal atoug 25°C

[ Na MHN xpnoigotroinBei n eupean g TipNG TnG otabepdg Ka(CH3COOH)]

ZmAn (A) 21AAn (B)
1. AiGAupa CHsCOOH 1M a. pH=1
2. AigAupa HBr 0,1M - Nacl 0,1M B. pH=3
3. AiGAupa CHsCOONa 0,1 M — KBr 0,1 M y. pH=4
4. AigGhupa CHsCOOH 0,5M - CHsCOOK 0,5 M 5. pH=5
5. AiGAupa CHsCOOH 1 M - CHsCOONa 1M e. pH=10
6. AigAupa CHsCOOH 1 M - CHsCOOK 0,1 M

(9 povadeg)



. Auo udatikd dioAupaTta (Aq) Kai (Az) TTepIEXOUV avTioTolXa 10 aoBevEC oEu HA Kai
10 006evéC ou HB. Ta dioAupata £xouv TNV idla cuykEvTpwaon, Tov idlo OyKOo Kal TNV
id1a Beppokpaacia. Av 1o diIdAupa (A1) €xel pIKPOTEPN TIMA PH atTd To didAupa (Az), va
€ENYNOETE TTOIEC ATTO TIC TTAPAKATW TTPOTACEIC Eival CWOTEG KAl TTOIEG AOVOATUEVEC.

a) H otaBepd 1ovTiopou Tou HB gival peyaAuTtepn atrd TNV oTaBepd 1ovTIoPoU Tou HA

B) O BaBuog 1ovTiopou Tou HA gival yeyaAutepog atrd Tov BaBud iovTiopou tou HB.
y) To didAupa (A1) atraitei TrepiocdTepa mol KOH yia TARpn e€oudetépworn.
(2—-3 - 3 povadeg)

OEMA 3°

A. 4,48 L evdg akukAou udpoyovavBpaka (A), petpnuéva oe S.T.P, arraitouv yia
TTARPN avtidpacn 200 mL dioAupatog Bra oe CCls TrepiekTikdOTNTAG 16% W/V |, OTTOTE
oxnMaTieTal KOPETHEVN Evwar.

a) e TToia opdAoyn oelipd avrikel o udpoyovavBpakag (A);  (Ar: Br=80)

(5 povadeg)
B) ‘lon tToodtnTta atd Tov (A) avridpd TTANPWC PE veEPO Kal oxnuartifovral 12gr
opyavikAg Eévwang (B). Moiog gival 0 guvTakTIKOG TUTTOC ToU (A);
(Ar: C=12, H=1, 0=16)

(6 povadeg)
y) Na TpocdiopioTouv Ol AyVWGTOl GUVTAKTIKOI TUTTOI OTO ETTOHEVO GUVOETIKO
oxnua:

(B) k,Cr,0,1H,S0; (1) NoCN ;' H,50,-! ) A0 [ (E)
H,$0,
(6 povadeg)
B. AiaBétoupe Ta €€AC XNMIKA avTIdpacThpIa:
i) SOCl» ii) KCN iii) H> 1Tapoucia Ni iv) KMNnOy4 / H2SO4

V) vepd , TTapoucia PIKPRG TToooTNTag HaSO4

XpnoipoTtroiwvtag uévo, 6oa atrd Ta TTapaATTdvw avTiIdpaAcTHpIa XPEIAZEDTE, va
KAVETE TIC TTAPAKATW HUETATPOTTEC:

a) TpotTavovn ——— 2 — XAWPOTTPOTTAVIO

B) aiBévio —— aiBavikd o&u

Y) BpwpoaiBdavio —— TTpoTTUAapivn

(8 povadeg)



OEMA 4°

Na TNV Kopeopévn povooBevr aAKoOAN (A) uTTdpxouv Ta £€r¢ dedouéva:
l. Me etridpacon égivou diaAupatog KMnO4 oxnuari¢el opyavikd Tpoidv 1o
otroio avTidpd pe KoCO3 kal eAeuBepwvel agplo.
Il. AvTidpad pe didAupa lo/ KOH kai oxnuariel Kitpivo i¢nua.

1. Tloiog €ival 0 CUVTAKTIKOG TUTTOC TNG £vwong (A);
(3 povadeg)
2. Aivetal n TTOPAKATW CEIPA AVTIOPACEWV:

+S0CI +2H,0
2(8) L ()22 @)
(6Aeg o1 avTIdpAcEIC BewpPOUVTal TTOTOTIKEQ)

(A)

a. Na BpeBouv o1 GUVTAKTIKOI TUTTOI TWV OpyavIKwy evwaoewy (B), (M), (A)

(3 povadeg)
B. Muwcg ptropoupe va diakpivoupe av éva udatikd diIdAupa TTepIExEl TNV Evwaon (A) N
aiBavdain y HCOOH

(3 povadeg)

3. Hmoodmnta ¢ évwaong (A) xwpiletal o€ dU0 ioa PEPN.

a. Ta TpwTo YEPOC dlaAusTal o€ VEPO, OTTOTE TTPOKUTTTEI BidAUMA (X) dykou 100 mL.
Av n TogoTnTa ™G Evwaong (A) gival 9,2 gr:
i) Na Bpedei o pH Tou SiaAupaTtog (X)

(5 povadeg)
i) Moia yetaBoAn Ba trapoucidaoel To pH Tou dilaAUpaTog (X), av oTo dIdAUpa
TTPOCOECOUE:

1. vepd
2. aépio HCI, xwpig va petaBAnBei o dykog Tou 8/10¢
3. oT1eped NaCl, xwpig va petaBAnBei o dykog Tou &/10¢
(3 povadeg)

B. To deutepo UEPOC TNG Evwaonc (A) diaAusTal o€ vepd Kal TTPOoKUTTTEN &/ua (A1)
oykou 100 mL. To &/ua (A1) avapiyvuetal pe &/pa KOH 0,1M oT1roTe TTpokUTTTEl 8/
(A2) pe pH=7.
Na Bpebei 0 dykog Tou &/To¢ KOH 110U XpNnoIpoTToInenke

( 8 povadeg)
(Aivovrar: Kw=10"* | ©=25°C Ka(A)=10° Ar: C=12, H=1, 0=16



